



建言

医药企业
“建言”

上

全国两会上,医改、医保、食品安全等涉及民生的热点问题都备受关注。政府工作报告中提到,今年将推进医疗等领域“互联网+”,加强癌症等重大疾病防治攻关,深化公立医院综合改革,创新食品药品监管。

与此同时,部分来自健康产业一线的医药、食品企业代表委员也通过议案、提案为我国医疗医药改革、食品实体经济振兴、农业供给侧改革等献计献策。让我们来听听他们的声音。

全国政协委员杨文龙 建议实现异地就医直接结算



履职路上,只有把群众的利益时刻记在心上,书写在行动中,才能无愧于政协委员这个称号。在今年全国两会期间,全国政协委员、仁和集团董事长杨文龙围绕百姓健康生活和企业发展提出了自己的意见和建议。在医疗体制改革中,要切实让百姓受益,建议实现异地就医直接结算。

杨文龙表示,医疗体制改革、公立医院改制,要求医院零加价,百姓受益了,要考虑到是否影响医疗质量。

在企业健康发展方面“营改增”全面推开、金税工程规范之后,部分小企业税负反而加重,建议进一步扩大对中小企业税收优惠范围。而在推进“一带一路”时,杨文龙认为要出台一系列鼓励中国制造、服务走出去的配套政策,建议加快中医药产业发展,服务“一带一路”。

另外,随着“大众创业,万众创新”蓬勃发展,企业特别是创新型企业市场竞争日趋激烈,企业运营成本相当高,企业创新成功率低,存在注册容易、注销难的问题,注销程序繁琐、费用多、时间周期长。杨文龙建议,一是支持和宽容创新创业。二是对创新失败者要与“老赖”区别对待,给予一定的政策保障。

北京晨报记者 王岐丰

全国政协委员冯丹龙 建立和完善儿童用药法律法规



儿童是健康中国的未来。儿童用药,安全是重中之重。今年全国两会期间,全国政协委员、辉瑞中国企业事务部总监冯丹龙提交了《关于完善儿童用药安全管理的提案》,引起广泛关注。她建议,加快推动我国儿童用药法律法规的建立和完善。

冯丹龙表示,儿童用药不当主要表现为:超说明书使用;常用药物剂量计算方法不规范;取药剂量、给药途径的不严格;儿童用药大多仍以成人药来代替;国内的儿童用药多以复方制剂、中成药为主,使得临床上用药更容易出现成分不明、成分重复、剂量超标现象。另外,有统计数据显示,我国儿童常用成人规格的注射剂,使高达60%的儿童剂处方存在浪费,而临床上使用的药品95%以上不具备儿童安全包装,也增加了儿童用药的风险。

冯丹龙建议,加快推动我国儿童用药法律法规的建立和完善,在现有的监管体系中设置专门的监管部门,加强对儿童药品研发生产的监管。加快推进儿童用药安全的临床应用。建立全国儿童药品不良反应监测中心,分析研究儿童的不良反应数据,实现数据的全国共享,及时反馈信息并更新说明书。加大儿童安全用药知识的普及宣传。

北京晨报记者 王岐丰

全国人大代表赵超 遏制中药材价格上涨过快 保护中医药行业



2018年政府工作报告中提出,深化公立医院综合改革,协调推进医疗价格、人事薪酬、药品流通、医保支付改革,提高医疗卫生服务质量,下大力气解决群众看病就医难题。

全国人大代表、步长制药总裁赵超表示,近年来伴随着中医药产业的发展,中药材价格快速上涨,患者看病成本提高,也对中医药产业发展造成严重影响,应遏制中药材价格上涨过快。

赵超建议,对资源稀缺品种,能人工种养殖的品种,由国家农业部门中医药管理部门统一调研,对这些品种的繁育、种养殖给予资金、技术、政策支持;建立中药材信息系统,掌握中药材供求关系,尤其是可种养殖的品种,积极引导药农种养殖品种与数量;对影响国家环境与生态的不可再生品种进一步组织行业专家制定名录进行调研,寻求替代品种,有组织地在药典中明确;中药材作为特殊商品管理,国家中医药管理部门、物价管理部门应进一步完善建立重点品种的市场运行信息监测、预警体系,把握中药价格信息,对非正常的价格波动给予及时行政干预,并严厉打击人为抬高药价、囤积居奇行为;尽快建立并不断完善中药材收储制度,实现国家对大宗中药材品种的收储管理。

北京晨报记者 张晓莉 李严